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кредиту, або розмір часткової компенсації [3]. 
В Австрії не встановлюється фіксована ставка пільгового кредиту для 

сільськогосподарських позичальників. Пільговий інвестиційний кредит 
австрійським фермерам диференційований залежно від виду кредиту за двома 
рівнями компенсаційних доплат – 50 і 36 % діючої процентної ставки банка-
кредитора. 

Румунським сільськогосподарським підприємствам часткова компенсація 
здійснювалася після повернення пільгового кредиту в обумовлений термін у 
розмірі 70 % процентної ставки кредитора. 

Вивчення досвіду державної підтримки у країнах з розвинутою ринковою 
економікою дозволяє зробити висновок, що всі вони створили специфічні 
системи обслуговування аграрного сектора економіки. Викликано це, 
насамперед, особливостями цього сектора, потребою ліквідації кризових явищ в 
економіці, які виникали з різних причин: циклічного характеру економічного 
розвитку або соціально-економічної нестабільності.  
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Для зміцнення та досягнення економічно стійкого розвитку 

сільськогосподарських підприємств на аграрному ринку є застосування 
маркетингової роботи. Особливості маркетингу в сільському господарстві тісно 
пов’язані з специфікою виробництва, яка характеризується різноманітністю 
асортименту продукції й учасників ринку, сезонністю виробництва, низьким 
рівнем науки і мистецтва маркетингової діяльності в АПК, порівняно з іншими 
сферами діяльності, сприйняттями та адаптивністю споживачів до товарів 
першого вжитку, різноманітністю форм господарювання. 

Аналіз показав, що в більшості сільськогосподарських підприємствах 
Миколаївської області не використовується маркетингова складова, яка є 
однією із основних елементів ефективного господарювання підприємства. Так, 
за даними досліджень у 2009-2011 рр. більше, ніж у 75 % 
сільськогосподарських підприємств області використовуються окремі функції 
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маркетингу, близько 25 % здійснюють маркетингову діяльність, спрямовану на 
реалізацію товарної і збутової стратегій, всю систему маркетингу не застосовує 
жодне сільськогосподарське підприємство. Керівництво сільськогосподарських 
підприємств мало уваги приділяють дослідженням ринку та ціноутворенню, а 
це в свою чергу, призводить до зниження конкурентоспроможності продукції.   

Основними причинами, що стримують розвиток аграрного маркетингу є: 
нерозвинена ринкова інфраструктура, нестача кваліфікованих кадрів, які 
володіють досвідом маркетингової роботи, відсутність повної інформації про 
стан внутрішнього і зовнішнього ринків продукції сільськогосподарського 
призначення, нестача матеріально-технічних і фінансових ресурсів для 
створення і функціонування служби маркетингу на підприємстві. 

У результаті узагальнення світового досвіду використання маркетингу на 
аграрних підприємствах виявлено, що у розвинених країнах світу його 
проведення вимагає значних витрат. Так, за даними міжнародних марке-
тингових досліджень половину роздрібної ціни будь-якого товару становлять 
витрати на маркетингові дослідження. Наприклад, у м’ясному підкомплексі 
США у роздрібній ціні 1 кг яловичини, що становить 6,5 дол. США, частка 
маркетингу – 3,2 дол. (або 49,2 %), свинини, відповідно – 5,2 і 2,7 дол. США 
(або 51,9 %) [2]. 

Основним із дієвих засобів інтенсифікації маркетингової стійкості є 
реклама. Вона становить чи не 80% усіх деталей успішної торгівлі у світі. 
Чимало є способів рекламування сільськогосподарської продукції. Так, якщо 
потрібно охопити велику аудиторію, яку може зацікавити продукція, то 
телебачення – найоптимальніший варіант. Проте не кожен аграрій може собі 
дозволити рекламу на телебаченні, тому що вона є досить дорогою. Тому варто 
звернути увагу на спеціалізовані видання, такі як “Аграрний тиждень”, 
“Агробізнес сьогодні”, “Агроперспектива” та інші.  Використання аграріями 
придорожніх рекламних стендів і торговельних павільйонів, які можуть бути 
розташовані на території аграрних підприємств, поблизу доріг, вказуючи про 
напрямок до поля, а також інформуючи покупця про ціни – це необхідні умови 
для ефективного функціонування реклами.  

Дієвим механізмом реклами є застосування Інтернет-реклами. Він може 
забезпечити ринок збуту для продукції, яка не має достатнього попиту на ринку 
сьогодні, а також може допомогти балансувати асортиментом продукції, 
враховувати критичні обсяги виробництва і вимоги до якості продукції.  Можна 
сформувати клієнтську базу і займатися продажем напряму споживачам. 
Прикладом цього є прямий продаж продукції ресторанам супермаркетам, 
продуктовим магазинам, цей метод усуває одного з посередників. У світі 
відомо чимало прикладів, коли при прямому продажу у меню поряд з назвою 
страви вказують ще й назву аграрного підприємства, реквізити, вплив цієї 
продукції на поліпшення здоров’я людини.  

Одним із способів підвищення маркетингової організації на підприємстві 
є постійна участь суб’єктів господарювання у різноманітних виставках-
ярмарках, що дає змогу заявити про себе та про свій вид продукції. Проте 
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недостатня інформованість щодо строків, термінів проведення даних заходів 
уповільнюють розвиток маркетингової діяльності на підприємстві. 

Також одним із дієвих механізмів маркетингу є застосування бечмаркінгу 
– безперервного процесу порівняння товарів (робіт, послуг), виробничих 
процесів, методів та інших дієвих складових ефективної діяльності 
підприємства. Порівняння показників діяльності та зіставлення своїх 
можливостей з конкурентами дає можливість виявити позитивні та негативні 
моменти розвитку  підприємства. В Україні, на жаль, цей метод не отримав 
достатнього розповсюдження, причинами є: відсутність чіткого розуміння 
даного підходу та доступу до достовірної інформації конкурентів. 

Тому процес переходу до маркетингової орієнтації повинен мати в 
кожному сільськогосподарському підприємстві індивідуальний характер і 
залежати від обсягів виробництва продукції, зв’язків, що склалися, 
територіального розташування і багатьох інших чинників.  
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На сьогодні в наукових колах беззаперечним є той факт, що економічне 

зростання в Україні неможливе без активізації інноваційної діяльності, в тому 
числі в аграрному секторі економіки. При цьому для реалізації інноваційної 
політики необхідно сформувати організаційно-економічний механізм розвитку 
інноваційного підприємництва. 

Аналізуючи різні підходи до визначення організаційно-економічного 
механізму та базуючись на економічній сутності інновацій, інноваційного 
процесу, можна надати таке визначення: організаційно-економічний механізм 
розвитку інноваційного підприємництва – це сукупність форм і методів 
інноваційної діяльності, що взаємопов’язано функціонують для забезпечення 
науково-технічного прогресу в галузях АПК. Він повинен мати комплексну 
структуру, до якої входять дві групи: організаційні та економічні. 

Основними організаційними складовими є: планування й організація 
НДДКР (створення інновацій); інформація й поширення інновацій; 
впровадження інновацій у виробництво. При цьому саме на етапі впровадження 
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